
■10/4　教育機関（大学・専修学校）と就職情報交換会

参加状況

教育機関 企業
18校 16名 33社 29名

2校 0名 4社 1名

20校 16名 37社 30名

80.0% 81.1%

Q1.有意義な情報交換は行うことができましたでしょうか？　(対面参加者のみ)

とても有意義だった 9 56.3% 17 58.6%

まあ有意義だった 7 43.8% 10 34.5%

どちらでもない 0 0.0% 2 6.9%

それほど有意義でもなかった 0 0.0% 0 0.0%

全く有意義ではなかった 0 0.0% 0 0.0%

16 29

上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ 新規の企業と情報交換が図れました ・ 多くの企業様と話ができたから

・ 日頃面談できない企業様と情報交換ができたため。 ・ 事務職の求人をいただけたので。

・ 本学のキャリア教育に対する協力を取り付けることができたから ・ 6社様とお話しさせていただきました。

・ 普段通りにしていればお会いできない企業の方々と話しができたから

・ 就職情報の意見交換ができたのと、留学生受入れ状況が確認できたため。

・ 熱い思いが伝わりました。

・ 直接、企業の方と情報交換できた

・ 第1回とは、違う企業と名刺交換できた。

・ 実際に採用を希望している担当者と面談することが出来たため。

・ 多くのご担当者様とお会いできたのはよかったのですが、1社5分ですと十分な情報交換ができないと感じました。何度もお会い

してる方ならよいのですが、初めてお会いする場合は特に短く感じました。

計

アンケート回収率

教育機関 企業

・ 多くの企業様と情報交換できたが、着席側だったので、こちらからお話ししてみたい一部企業様と情報交換することが出来な

かった。

会場：千葉商工会議所　14F 第1ホール

アンケート回収数 アンケート回収数

対面参加

書面参加

とても有意義だった, 

56.3%

まあ有意義だった, 

43.8%

とても有意義だった, 

58.6%

まあ有意義だった, 

34.5%

どちらでもない, 

6.9%

教育機関 企 業
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上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ これまで接点のない大学とも接点を持てた。 ・ 希望の方に挨拶できた

・ 初めての学校の先生と情報交換ができた為 ・ 貴重な情報をいただいた

・ 当初予定していた大学の担当者の方とお話しできた ・ 弊社に興味を持っていただけた。

・ キャリアセンターの方からいろいろな情報が得られたため ・ 多くの学校の方とお話ができた為

・ 多くの大学関係者の方に一度にお会いすることが出来ました。 ・ 話したい大学のキャリア担当者と話せた。

・ 日頃からお付き合いのある学校と新たにお話しできる学校がありました。 ・ 様々な教育機関の方と交流ができたから

・ 多くの学校の皆様と本年度、及び来年度の向けたお話しをすることができました。

・ キャリアセンターの担当者と会うことができたので、今後の採用に活かせると思います

・ 直接、現在の学生の就活状況を確認することが出来たことと、企業PRが出来たこと

・ 会場スペース、待ち時間等適切だったと感じました。適度なペースで面談が出来ました。

・ 時間を区切って頂いた事で終わりの時間を意識する事が出来て、ポイントのみを伝える事が出来たと思います。

・ 普段会う事が出来ない方と会う機会をいただけたため ・ 弊社の資料準備不足

・ 大学生の就職率や求めている企業の条件などを知れた ・ 8校ほど情報交換が出来たので。

・ 多くの大学就職担当者と時間が取れたので､良かったです｡ ・ 採用担当の先生と直接お話しできたので。

・ ２３卒の内定無しの学生がまだいる情報を得ることができた。 ・ 時間内に予想以上の学校とお話しができました。

・ 前回時間がなく未対応のキャリアセンター担当者様との面談が叶った

・ 時間が短い。

・ 訪問希望の学校に集中しており、時間が取れなかった為

Q2.進行についてはいかがでしたか？　(対面参加者のみ)

ガイダンスの実施・ターム制・フリータイム制

とても良かった 3 18.8% 13 44.8%

まあ良かった 10 62.5% 13 44.8%

どちらでもない 2 12.5% 1 3.4%

それほど良くなかった 1 6.3% 2 6.9%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

16 29

教育機関 企業

・ なかなか大学のキャリアセンターに直接お伺いする事が難しい為、半日で何校もの担当者とお会いできるのは嬉しいです。5分

間という短い時間とはいえ、お名刺をお渡しできて直接お話しできる事によってメールなどでその後のつながりもできるのでよいと

思います。

・ このご時世で定期的に対面でお会いできる機会があることはとてもありがたいのですが、毎回同じような大学が参加しているの

で、新たな出会いがある機会になるとなお良いかと思います。

とても良かった, 

18.8%

まあ良かった, 

62.5%

どちらでもない, 

12.5%

それほど良くなかった, 

6.3%

教育機関

とても良かった

44.8%

まあ良かった

44.8%

どちらでもない

3.4%

それほど良くなかった

6.9%

企 業
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上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ しっかりと時間を守る習慣があるので、無駄な時間がなかった

・ スムーズに情報交換ができたため（両者の時間超過が防げた）

・ 時間の関係でタイム制とフリータイム制の併用をしているのだと感じたため。

・ もう少し1社あたりの分数が長いほうがよい。 ・ 適当な時間で、企業の方とお話しができた。

・ できれば、1回の時間を5分ではなく、もう少し長くとっていただきたい。

・ もう少し時間があればより詳細な打ち合わせをすることができたと思うから。

・ 進行については特に問題なかったが、ターム制とフリータイム制の違いがややわからなかった。

・ 前述いたしました5分というくくり以外はとても良かったです。ご準備いただき、ありがとうございます。

・ 1社当たりの時間が少し短かったのは残念ですが、その分多くの企業の担当者と面談できたことは良かった。

・ 多くの企業様と話ができたことは良かったが、1社あたり5分だったため時間が足りなかったから

・ 挨拶とガイダンスが長いです。

上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ 時間が長くなり過ぎずに良いと思います。 ・ 時間配分が適切だった

・ 時間を区切ってくれたことで希望する大学の人と話せた。 ・ 適度なターム制と思います。

・ フリータイムではある程度ゆっくりと話しをする事ができたので。 ・ スムーズな進みを取ることができました。

・ タームは5分だと短いです。8分～10分ぐらいが良いかと思います。

・ ５分にしたことで、短時間で複数の教育機関と情報交換ができました

・ 前半は時間を区切っていただいたおかげで目的の大学の方とお話しすることが出来ました。

・ 時間を区切って頂いたので一校ずつは短かったですが、希望する所のほぼ全てを訪問する事が出来ました。

・ スムーズに交流ができたから

・ フリータイムもターム制が良い

・ 時間の区切りは必要だと思うため。

・ 可もなく不可もない時間だったため

・ スムーズに進めるようにしてくれていた

・ 途中で時間が守れない状況になっていたような気がします。

・ 時間管理は素晴らしかったと思います。贅沢を言えばもう少し時間が欲しかったです。

・ ターム制でじゅうぶんお話しできなかった方もフリータイムを使って時間がとれるので良いと思います。

・ ターム制はある程度回っていましたが、フリータイム制では流れが悪くなり、すべてターム制でもよかったと思います。

・ 上記(Q1)と同じ理由でございます

・ もう少し時間が欲しい

・ 学校側に対して企業数が多く、待ち時間が多く発生してしまっていた。

・ 短い時間でしたが、スムーズな進行とマイクの音量がちょうどよかった。場所によっては、かなり大きな音で時間を言われる時があ

り、話が中断され、最後がうやむやな感じで終わることがあるため
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Q3.どのくらいの教育機関/企業と情報交換ができましたでしょうか？　(対面参加者のみ)

1～10社 4 25.0% 1～10校 24 82.8%

11～20社 11 68.8% 11～20校 5 17.2%

21社以上 1 6.3% 21校以上 0 0.0%

16 29

Q4.実施の場所・時期についてはいかがでしたか？　(対面参加者のみ)

とても良かった 3 18.8% 17 58.6%

まあ良かった 11 68.8% 11 37.9%

どちらでもない 1 6.3% 0 0.0%

それほど良くなかった 1 6.3% 1 3.4%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

16 29

上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ 便利な場所でした
・ 職場からのアクセスが良い

・ 場所的にもう少し都心部の近くでお願いしたい。

・ 2023年3月卒の学生用求人票を受け取ることができた

・ 採用継続の確認ができた。もう少し早い9月開催だとなお良い。

・ 10月後でも採用を継続している企業様と情報交換できたから。

・ 私どもは場所・時期に関わらず、参加させていただくことがありがたいです。

・ 出来れば9月後半がベストだった。(10月は後期授業が始まっているため）

・ 開始時間を遅らせて、16時00分頃の終了が有り難い。

・ 会場が狭かった。

教育機関 企業

・ 個人的ですが、習志野で２回やって頂くと、東京から行く方は便利なため。（千葉商工のイベントなので、仕方ないと思いま

す。）

・ 内定式時期は追加求人もあるため、情報を得るにはよいと感じました。場所ですが、もう少し広い方が良いです。順番をお待

ちしている方の席があって欲しいです。

教育機関 企業

1～10社, 

25.0%

11～20社, 

68.8%

21社以上, 

6.3%

1～10校, 

82.8%

11～20校, 

17.2%

教育機関 企 業

とても良かった, 

18.8%

まあ良かった, 

68.8%

どちらでもない, 

6.3%

それほど良くなかった, 6.3% 教育機関

とても良かった, 

58.6%まあ良かった, 

37.9%

それほど良くなかった, 

3.4%

企 業
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上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ 時期は適切

・ 春・秋は良いと思います

・ 採用が落ち着く時期なので良いと思う

・ 実際の学生さんの内定率が見えてきたので

・ 何度か来たことのある場所で、分かりやすかった

・ 就職内定率の報道と実際の差を知ることができる為

・ 23卒のクローズおよび24卒スタートになるため。

・ 弊社では、この時期からが採用活動の本番と捉えている為

・ 未だ求人数を満たしておらず、ご紹介のお願いが出来ました。

・ 開催場所が当社から距離が近く、インターンも一通り終わっていたので。

・ 会場の立地が良く、また本年度、来年度の両期間のお話しができる時期であること

・ 当社としては警察官採用試験の１次が終わったタイミングが１番話を聞いてもらえる時期だからです。

・ 公務員試験の結果が出た後くらいなので、そこに落ちた学生にも声をかける可能性が広がると思ったため。

・ 広めの会場だったから

・ 場所・時期には特にこだわりません。

・ まだ23卒の募集をしているので助かりました。

・ 内定式後・公務員結果通知後で学生の動きが多少ある時期だったため

・ 会場は周りが見渡せるくらいのちょうどよい広さで良かったと思います。
・ 参加している大学が求めているのは、23卒採用を行っている企業であったのかと…時期的に仕方がないのですが。。。

・ もう少し広い会場でブースの順番待ち用の椅子などがあると良い

Q5.配布した冊子についていかがでしたか？

とても良かった 5 31.3% 15 50.0%

まあ良かった 10 62.5% 14 46.7%

どちらでもない 1 6.3% 1 3.3%

それほど良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

16 30

・ 時期：この時期に採用者が決まっていない場合、企業も学校(学生）も必要と感じている時期なので

場所：集まりやすい場所でした。

教育機関 企業

とても良かった, 

31.3%

まあ良かった, 

62.5%

どちらでもない, 

6.3%

教育機関

とても良かった, 

50.0%まあ良かった, 

46.7%

どちらでもない, 

3.3%

企 業
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Q6.冊子のコンテンツについて、良かったと感じたものを教えてください。　(複数回答可)

特になし 1 6.3% 1 3.3%

教育機関情報シート 5 31.3% 26 86.7%

採用力向上サポートプロジェクトの説明 3 18.8% 12 40.0%

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧（企業目次） 5 31.3% 13 43.3%

企業情報シート 15 93.8% 16 53.3%

教育機関 企業

特になし 6.3% 3.3%

採用力向上サポートプロジェクトの説明 18.8% 40.0%

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧（企業目次） 31.3% 43.3%

企業情報シート 93.8% 53.3%

教育機関情報シート 31.3% 86.7%

(Q5.Q6共通)　ご意見ご感想をご入力ください。　―教育機関―

・ 実施回数については、現状で良いと思います。

・ 企業様の状況がわかるので、とてもありがたい。

・ 実施については、もう一回、増えてもよいかなと思います。

・ いつも貴重な機会をいただきまして、ありがとうございます

・ 参加するたびに同じ企業の方に会うことができるので、顔見知りになれて良いと思う。

・ 冊子の企業名横にも事前に頂いた参加企業一覧リストにあった番号があるとよかった。

・ 2回目の開催時期を遅らせて、翌年度の就職支援に向けた設定ですとありがたいです。

・ 採用に対して企業が努力していることを学生に知らしめることで，学生の更なる意欲向上へつなげる手法を検討していく。

（Q5.6共通）ご意見ご感想をご入力ください。　―企業―

・ 採用計画に活用

・ 他社さんの情報が知れて、勉強になります。

・ 色々詳細を知る事が出来て良かったと思います。

・ 冊子があると、教育機関の方とお話がしやすいです。

・ 企業が待機する場合、椅子座ってもらうことが必要と感じた

・ 資料を当日ではなく、事前にいただけると準備が進めやすいかなぁと思います。

・ 各教育機関独自の採用サイトにも一度の登録で共有できれば素晴らしいと思います。

・ 例年、本会をきっかけに採用を進めることができており、今後ともよろしくお願い致します。

・ 当社は年間とうして新卒採用を行っているので年間通して色々な催ものがあればと思います

・ 千葉方面の求人募集が思ったようにすることが出来ないため、今後も活用させていただきたい。

・ 自由に学校をまわるのではなくて、時間ごとにテーブル移動にすればよいのではないかと思いました。

・ 大学の連絡先が記載されているので、後ほど連絡を取ることが可能なことと、就職実績などの情報がありがたいです

教育機関 企業

・ 感想：初めての参加で、思ったよりも1タームの時間が短く感じられ、なかなかうまく話す、聞くができなかった。ただお名刺をいた

だけたり、求人ＮAVIの存在を知れたので、教育機関にアプローチしていきます。

・ コロナ対策で教育機関と企業で交互に配置されていたため、どちらが教育機関か判断に迷いました。また、最初のガイダンスで

空いている席に座りましたが、２社が１つの教育機関に着席したため、１回目のターム開始時に譲り合いが生じています。そこ

はもう少しスムーズだとよかったです。

6.3%

18.8%

31.3%

93.8%

31.3%

3.3%

40.0%

43.3%

53.3%

86.7%

特になし

採用力向上サポートプロジェクトの説明

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧（企業目

次）

企業情報シート

教育機関情報シート

企業 教育機関
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Q7.今後もこのような企画を希望されますか？今後もこのような企画を希望されますか？

はい 16 100.0% 30 100.0%

いいえ 0 0.0% 0 0.0%

どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%

16 30

Q8.企業との企画について、ご意見ご要望を教えてください。ー教育機関ー

・ 特にありません。

・ 企業の魅力を伝えてほしい。

・ 職種別に、同じ企画でできれば良い。

・ オンライン開催も実施していただければ、ありがたいです。

・ イベント時には、できる限り多くの企業との情報交換を希望します。

・ 即戦力として必要となる能力向上のため，学生自らが行動する本学とのプロジェクトへの参画を希望する。

Q8.教育機関との企画について、ご意見ご要望を教えてください。ー企業ー

・ 特になし

・ 今後も継続をお願いします。

・ 参加する学校が増えてほしい

・ 今後もよろしくお願い致します。

・ 事前に当日頂いた冊子が欲しい

・ 今後も継続的に参加あせていただきます｡

・ コロナが落ち着いていたら、懇親会があると良いですね～

・ 学生の皆様とお会いできる機会をいただけると幸いです。

・ 学内での説明会の門戸を広げていただき、開催の頻度を増やしてもらいたい

・ 複数企業、複数教育機関で情報交換が出来る機会があれば良いと思います。

・ 今回のような企画で学生も若干名（就活で悩んでいる方）参加出来たらいいと思います。

・ 採用ご担当者のみなさんとグループワークなどをしてみたいです。採用側と支援側でそれぞれ抱えている問題があり、それは就

活生や企業・学校の環境それぞれが変化しているためだと思います。そんな中、それぞれの理解にギャップがあるように感じてい

るので、その点をすり合わせすることが出来れば幸いです。

・ 現在進めていらっしゃる連携を強化していき、千葉県の定着の活動になるといいなと思います。合同でイベントが開催できるな

ど幅が広がると楽しいです。

・ 翌年度卒業生向け（今回なら２４年卒向け）のインターンシップ等の情報を交換するために、別途機会があれば良いと思

いました。（知らないだけで実施していたらすみません）２３卒向けの情報と共に２４卒向けの情報収集ができれば、長期

的に活動ができて、就職の幅が広がると思います。

教育機関 企業

・ 求人だけのお話しではなく、選考についてのポイントなどもお聞きしたいです。またグループディスカッション的にフランクに複数社の

担当の方と採用についてお話したいです。

はい, 

100.0%

教育機関

はい, 

100.0%

企 業
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Q9.事務局へのご意見、ご要望をお願い申し上げます。　―教育機関―

・ 特にありません。

・ 毎回ご苦労様です。

・ 回答が遅くなり失礼をいたしました。

・ コロナ禍での対面での開催ありがとうございました。

・ 今回このような機会を作っていただき感謝申し上げます。

・ 開催時間変更など柔軟な対応をしていただき、ありがとうございました。

・ 企画運営にご尽力頂きありがとうございます。ぜひ継続的に参加させて頂けますと幸いです。

・ 挨拶が長いです。教育機関と企業のコミュニケーションの交流に時間をかけていただきたいです。

・

Q11.事務局へのご意見、ご要望をお願い申し上げます。　―企業―

・ 特になし

・ いつもありがとうございます。

・ この様な機会を作って頂き、感謝しております。

・ いつもお声掛けいただき、ありがとうございます！

・ いつもいろいろと企画して頂き、ありがとうございます。

・ 本日はありがとうございました。今後もどうぞよろしくお願いいたします。

・ いつもお世話になり、有難うございます。今後とも宜しくお願い致します。

・ いつも大変お世話になっております。 今後もよろしくお願いいたします。

・ 会の運営ありがとうございました。接点数を増やす試みが大変ありがたかったです。

・ 採用につながる貴重な機会をご提供頂き、感謝申し上げます。今後ともよろしくお願い致します。

・ コロナ対策でいろいろ制限がある中、このような機会を設けていただきありがとうございました。

・ 毎年､さまざまな企画をしていただき､ありがとうございました。今後とも宜しくお願い致します。

・ このたびは、ご案内いただきありがとうございました。今後もできる限り参加させていただければと思いますので、引き続きよろしく

お願いします。

・ いつもありがとうございます。

他地域より先進的な取り組みができていると思います。千葉県庁の方も熱心に参画されて参加できてよかったと思っています。

休憩時間にも企業による訪問があり、休憩が取れなかったので、休憩時間については強制的に切っていただけると助かります。
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